



开奔驰宝马,为省停车费买假牌被拘

网购假车牌案频发,长沙交警约谈快递企业 快递小哥举报有奖

1月15日上午,长沙公安交警会同长沙市邮政局召集长沙市中通、圆通、顺丰、天天等快递物流企业负责人召开约谈会,通报了近期查获的五起网购假牌照案件,督促快递企业认真落实主体责任,切实加强寄递物品监管,切断网购假牌流通环节。

■记者 魏灿 实习生 张越

为省停车费网购车牌

今年1月5日,开福交警大队民警在双湾国际停车场内查获悬挂湘A0U88*假牌照的奔驰小轿车,而在该停车场还有一台挂着真实牌照的宝马车,这两台车是同一住户的。两台车“共用”一个牌照,以此节省停车费。

经查,2018年10月12日,蒋某伟在手机淘宝中一个名为“福岛大场面”的网店花150元购买一副牌照号为湘A0U88*的假车牌,该假牌照通过圆通快递从娄底寄到长沙。据蒋某伟交代,为节省停车费,他将假牌照悬挂在湘A1V33*的黑色奔驰小轿车上。2019年1月5日,蒋某伟因使用伪造、变造机动车号牌,被行政拘留十日。

嫌补牌麻烦网购一块牌照

2018年8月29日,望城某物流有限公司驾驶员任某因为牌照丢了,在淘宝网一家名为“名媛帆”的店铺以150元购买了一块牌照号为湘A7A76*的大货车牌照,三天后,商家通过圆通快递将假牌照从娄底寄往长沙望城区。

11月6日,望城区交警大队民警找到任某调查,任某承认自己驾驶的湘A7A76*大货车后牌不慎遗失,因嫌单位车辆补办

牌照手续麻烦,就网购了一块牌照。经交警部门核实,网购的湘A7A76*牌照为假牌。

由于任某还未将假牌挂在大货车上使用,不构成使用伪造、变造的营运车辆号牌的违法行为,望城交警大队没有对任某进行处罚,但对其网购牌照的行为进行了批评教育。

车子卖了 为安抚家人网购假牌

2018年7月17日,25岁的常德人赵某花180元从名为“酷酷的小店7202”的淘宝网网店购买一副假牌照,牌照号为湘J322Z*,在寄递过程中出现天天快递停运,卖家又通过顺丰重新发货,后由于天天快递恢复运营,赵某于2018年7月24日、7月27日,分别收到天天快递公司和顺丰快递公司送达的两副假牌照,两副假牌照都是从山东临沂以邮寄文件的名义寄往长沙的。

经查,赵某目前名下没有车辆,原本曾有一台湘J322Z*的白色起亚小车,因做水果生意需要资金,便将车辆转卖。后为了不让父母担心,就网购了一副假牌照,用于拍视频发给家人。由于赵某未使用该假牌,雨花交警大队对其网购牌照的行为进行了批评教育。



1月15日,长沙交警向快递企业通报假车牌案。 记者 魏灿 摄



证据缺失,检察官智斗嫌犯追赃 让3人主动退赔赃款近100万元,也获得从轻处罚



主讲人:郭沫杉
长沙市芙蓉区人民检察院

检察官语:“说实话,接到彭某给我送的锦旗时,我是感到很意外的。我仅仅只是做了一点分内的事情,当事人却心存感激,这也让我越发觉得自己肩上的担子更重了,维护公平正义、让每一个案件的社会效果和法律效果都相得益彰的任务任重而道远。”



我们常说,法庭是检察官的战场。在这里,他们指控犯罪,追寻正义;在这里,他们磨砺成长,挥洒青春。今天,检察官郭沫杉要讲的却是法庭之外的故事。

证据缺失,如何追赃

2016年,我受理了傅某诈骗案。通过翻阅案卷了解到,该案发于2011年,犯罪嫌疑人傅某以承诺彭某担任公司老总的谎言骗取了彭某的信任,让彭某用自己的名义为傅某在外担保借款500余万元。后因资金链断裂,傅某逃匿,被害人报案。

我经过两次退补后审查得知,因年代久远证据缺失,案件很有可能因证据不足面临不起诉的结局。我陷入了迷茫和焦虑:是按部就班机械地将案件做不起诉处理?还是“带病”指控给嫌疑人施加压力继续追赃挽损?思考过后,我决定向不可能的任务出发——在不能积极指控犯罪的情况下进行追赃挽损。

我多次联系了傅某,动之以情,晓之以理,告知其主动退赔能够酌情从轻处罚。最终,在我的劝说和监督下,被害人彭某的损失在春节前得以全部挽回,傅某也得到了存疑不起诉的决定。

证据被毁,怎么追赃

3名犯罪嫌疑人在高档写字楼租用办公室,通过广撒网的拨打电话方式来宣传免费送金币的活动吸引客户前来公司,声称公司所销售的纪念币、纪念钞等收藏品在时隔一段时间后公司均会溢价回购。30余名爹爹阿姨信以为真,投资了400多万元后满心欢喜等待着回购日期的到来,却等到了人去楼空,携款潜逃。

3名犯罪嫌疑人落网时离关闭公司已有一年之久的时间,所

有的财务资料尽数销毁。我以检察官的身份提审时,3名犯罪嫌疑人相继翻供,拒不承认3人瓜分了将公司关闭时还留在公司账户上的100多万元赃款。

证据被毁,嫌犯翻供,按照公安机关对案件的定性,涉案金额400多万、涉案人数30余人的非法吸收公众存款案,最多可能就只判个三到四年。经过反复思考,我起草了近3000字的退补提纲,要求公安机关想法设法追查资金去向,并对公司所销售的“收藏品”进行专家认定,确认其价值究竟是否真的与其销售价格相匹配。

好消息接连传来,3名犯罪嫌疑人分赃后所购买而后又处理的车辆信息被找到,进货的店家被找到,对收藏品市场颇有研究的店主也出面证实三人所销售出去的纪念币纪念钞最多价值不过一千来块,有的甚至与票面金额持平。最终,我认为三人销毁账目并携带集资款逃匿的行为,符合司法解释中关于集资诈骗罪“以非法占有为目的”的认定,另外,接待投资者的嫌疑人均使用了化名,接待过程中谎称公司系一家实力雄厚公司的分公司,夸大了公司的经济实力,亦使用了诈骗方法,完全符合集资诈骗罪的构成要件。

随后,我以集资诈骗罪将三人起诉至法院。在法院审理过程中,为了取得较好的社会效果,我多次与三名被告人交涉,告知他们构成集资诈骗罪的严重后果,至少会在十年以上有期徒刑期间量刑;同时,考虑到三人均系85后,有一人的小孩尚在襁褓中,我积极劝说三人主动退赔,告知其主动退赔并取得被害人谅解可以酌定从轻处罚。最终,3人主动退赔了赃款近100万元,也获得了三年至十年不等有期徒刑的惩罚。

■记者 王智芳

变卖公告

申请执行人上海浦东发展银行股份有限公司长沙分行(下称“我行”)与被执行人湖南茂森贸易有限公司、贺伟、谢艳梅、许其胜等金融借款合同纠纷一案,在强制执行过程中依法查封了被执行人湖南茂森贸易有限公司质押给我行且存放于湖南省长沙市望城区黄金乡金沙村雷锋大道东侧湖南省豪也科技有限公司仓库的1039.78吨铅精矿和4932.64吨锌精矿,并由长沙市中级人民法院依法委托评估机构作出了价格认定结论书。我行作为质权人特诚邀意向买受人参与该变卖标的公开竞买,现将有关变卖事项公告如下:

一、变卖标的:存放于湖南省长沙市望城区黄金乡金沙村雷锋大道东侧湖南省豪也科技有限公司仓库的1039.78吨铅精矿和4932.64吨锌精矿(即质押给我行的质物)。

二、变卖底价:人民币贰万元整。

三、竞买方式:自本公告发布之日起十五日内,书面密封报价并于报价后2日内(如最后一日为节假日的,顺延至第一个工作日)一次足额缴款,逾期未一次足额缴款的,视为弃权。

四、多人竞买时的处理:自本公告发布之日起十五日内,最

高报价者竞得;如最高报价者未按本变卖公告第三项要求一次足额缴款的,则由第二高的报价者竞得;以此类推。

五、变卖地点:湖南省长沙市望城区黄金乡金沙村雷锋大道东侧湖南省豪也科技有限公司仓库

六、联系人及联系电话:李先生 0731-81808792/15084839933

七、汇款账户:户名:待划转法院诉讼费 开户行:浦发银行长沙分行 账号:66010133150501284

八、公开竞买前提:变卖标的存放拖欠的仓储费、腾挪变卖标的产生的运费,以及变卖过程产生的各项税费等相关费用由买受人承担。

九、特别说明:买受人支付的变卖价款,我行不开具发票。特此公告。

上海浦东发展银行股份有限公司长沙分行
2019年1月16日